



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante.

Mejoras locales

El Municipio, no solo no cesó en su labor de atender las necesidades de la ciudad, sino que lo hace con los barrios y diputaciones.

Elo prueba que el concejo municipal tiene todas sus miras puestas en pró del mejoramiento e higienización de calles y pueblos.

Esta tarde a las cuatro los concejales don José María Pelegrín y don Pablo Martínez, han estado en el barrio de San Antón, girando detenida visita.

Les esperaban una comisión de vecinos, que les acompañó por todo el pueblo.

Los señores Pelegrín y Martínez, que también iban acompañados por el querido compañero en la Prensa don José Abdón Martínez, han podido ver sobre el terreno la urgente necesidad que San Antón tiene de sufrir mejoras.

Han prometido que se instalarán tres fuentes públicas, arreglo de las aceras, plantación de arbolado y un jardínillo en la actual plaza de la iglesia.

En este mismo sitio se hará una amplia acera alrededor del local que para la Unión Patriótica ha adquirido don Ginés Vergara, local que esta tarde ha sido visitado por los señores Pelegrín y Martínez y cuya inauguración no se hará esperar mucho.

Los representantes del Municipio han visitado la Cruz Roja alabando mucho su instalación.

El vecindario de San Antón ha visto esta tarde con júbilo la presencia de los señores Pelegrín y Martínez, creyendo ya en la hora de que el Municipio se ocupe de aquel abandonado barrio, por las constantes peticiones de unos vecinos y atendidos con extraordinario amor por los dos ediles que hoy han estado en San Antón.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a Caravaca el joven presbítero don Pedro Aguilar.

A Bussot (Alicante) el médico de la Armada don José Brotons.

ENFERMOS

Después de difícilísima operación quirúrgica verificada anoche, se encuentra algo mejorado en su enfermedad el joven Juan Granados Granados.

Información

de Guerra

Incorporado de permiso el Comandante Mayor del regimiento «Cartagena» don Felix Conesa de Manuel, se ha hecho cargo de su cometido, cesando el de igual empleo don Romualdo Andújar y Gregorio de Tejada que lo desempeñaba interinamente.

Incorporados de licencia los capitanes del regimiento Cartagena don Antonio Gómez de Salazar y don Juan Bernal Segura, Secretario y Ayudante Mayor, respectivamente, se hacen cargo de sus funciones, cesando el de igual empleo don José Carderón Quiñones que interinamente los desempeñaba.

Durante la ausencia del comandante del primer batallón del regimiento Cartagena don Oscar Nevado de Bouza, se encarga de sus funciones el de igual empleo don Marcelino Cano.

DESDE MADRID

¡Que se sienten!

Los hombres no son ríos, ni acequias, ni arroyuelos y como no lo son pueden volver sobre sus pasos, y echarse atrás, desandando el camino y tomando otra dirección. Si los arroyos, las acequias y los ríos fuesen como los hombres, es decir, tuvieran la facultad de poder cambiar su curso y dirigirse libremente hacia la izquierda o hacia la derecha es seguro que lo harían también, por no verse condenados irremisiblemente a ir a dar con sus aguas los últimos en los ríos y todos a perderse en el inmenso mar. Hasta hace poco se dió por averiguado que coincidirían con determinadas resoluciones gubernativas, seguros extrañamientos voluntarios de personas de calidad política. El caso no ha llegado aun, y por lo tanto todavía pueden cumplirse los anuncios y confirmarse los propósitos; pero en la proporción en que nos acercamos al momento en que la posibilidad se trueque en realidad, parece que empieza la desgracia de los viajes y de las ausencias y que hace camino la idea de que los actos, aunque se les dé traza de heroicos, dejan de ser trascendentales, si positivamente son estériles.

Para los que de buena fe aman la Constitución, siquiera tenga ya más agujeros que una zaranda y sean devotos fervientes del gobierno del pueblo por el pueblo, no parece que deba considerarse más grave el hecho de que un gobierno se procure una asesoría más o menos numerosa, reclutada por éstos o por los otros medios que el de haber puesto las Corporaciones Municipales y provinciales en manos de personas, no ungidas por ninguna forma de elección popular, y si toleraron silenciosamente y por lo común sin la menor protesta lo segundo, por qué han de mostrarse indignadas y dispuestas a retirarse a un Aventino por lo primero?

Es natural que lo piensen mejor que no se retiren a ninguna parte y que sigan aquí esperando mejores días, aquellos en que tornen a ser amos del cotarro los alborotadores y los audaces y se abra de nuevo la ionja de contratación de servicios y de ofrecimiento de buletes el gran chismógrafo parlamentario... Pero tal y como están las cosas indica que para no cansarse, deben de tomar asiento, porque el para ellos ansiado retorno, trae movimiento uniformemente retardado.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La función benéfica de mañana

Mañana noche en el Teatro Circo se verificará la función a beneficio del nuevo Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

En ella, como ya hemos dicho, tomarán parte Conchita Velázquez y el tenor cartagenero Paço Cervantes.

El pedido de localidades es extraordinario, haciendo augurar que el amplio coliseo de la calle de Sagasta presentará brillante aspecto para la enorme concurrencia que a él asistirá, ansiosa de presenciar tan culta fiesta.

En tercera plana originales de interés

Espectáculos

La temporada teatral

Virtualmente ya ha comenzado la temporada teatral, y en nuestro afán de inquirir noticias hemos preguntado a las empresas de los dos teatros de esta ciudad de proyectos y contratos.

El Circo, tiene archivados los de las dos grandes compañías de zarzuelas de Pablo Gorgé y Marcos Redondo, amén de unas cuantas compañías de verso y otros espectáculos que actualmente se están «cociendo».

Nada nos dicen de la fecha de inauguración.

En esto el Principal parece adelantarse y dentro de unos días se tirarán programas anunciando para el día 9 a «¿Bravón?», espectáculo del que se nos ruega dejemos en el incógnito Cante jondo

Como ya hemos anunciado, durante las noches de mañana y el domingo, actuará en el campo de fútbol de la Plaza de España, el artista cartagenero «Guerrita», que tantos éxitos ha logrado en cuantas exhibiciones y concursos se ha presentado.

El programa de estos festivales de cantos populares está integrado por elementos de valía, cuales son los «cantadores» Guerrita II, «La Levantina», el celebrado «El Rampa» y el aplandidísimo, maestro de las cartageneras «El Mendo». Todos ellos acompañados en la guitarra por el famoso maestro «Rojo el alpagatero».

El «clou» de la fiesta, repetimos, lo constituirá el debut como profesional del celebrado «Guerrita» artista que cuenta con grandes simpatías entre los numerosos aficionados de Cartagena a estas tendencias del arte. Le acompañará el «Niño de Badajoz» tocador que según dicen los programas es de lo mejor que se conoce.

Si a cuantos alicientes hemos reseñado se une el de ser el «stilo» elegido para dicho espectáculo, el más fresco de Cartagena, y se tienen en cuenta el calor que durante el día nos achicharra, será gratuito el que afirmemos que el público habrá de acudir con prodigalidad, engrosando cuantiosamente los ingresos que habrán de servir para sumarlos a la recaudación que llevan a cabo los cofrades encarnados para sorprendernos en la próxima Semana Santa con grandes novedades.

Styffido.

Las regatas del domingo

El próximo domingo a las seis, se celebrarán en nuestro puerto las siguientes regatas:

- 1.ª Match de desafío entre balandras del Club.
 - 2.ª Canoas del Club, tripuladas por socios.
 - 3.ª Piraguas del Club, tripuladas por socios.
 - 4.ª Partido de Water Polo.
- Terminadas éstas se celebrará en el Club una matinee.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con impositaciones al 3% anual

Pinceladas DE FUTBOL

Ahora sí que creo yo que Cagancho va a armar una revolución en el torreo. No cabe duda de que es un innovador formidable.

Eso que ha hecho en Almagro de meterse en un burladero y negarse a seguir pasando de muleta al toro por que le dió un achuchón, es una suerte completamente nueva en la tauromaquia, que no figura en el tratado de Pepe Hillo, ni en el de Montes, ni en el del Chico de la Triplicallera.

La práctica de lanzarse al callejón, bien en vuelo planeado, bien con pa ra caídas, huyendo del toro, la ha llevado el Gallo a un grado de perfección insuperable. Pero Rafael, después de saltar hacia dentro, vuelve a saltar hacia fuera, esto es, torna al ruedo y sigue toreando, o lo que sea. Cagancho no, Cagancho salta las tablas y se queda allí, en un burladero interior, diciendo que como no tiene ningún resentimiento con el toro, no tiene interés en matarle.

Todo esto es más revolucionario que Mirabeau.

Así que en las corridas en que toma parte Cagancho, el último tercio suele ser muy animado y ameno.

En casi todas ellas —noventa y tres por mil— el último tercio suele ser un tercio de la Guardia civil

Un consorcio de jugadores griegos tomó hace días la banca de bacarrat del Casino de Deauville.

La misma noche que se estrenaron los griegos, un americano les llevó cuatro millones en un pase. Y seguidamente, un conocido propietario de caballos de carreras les ganó otra millonada acertando trece pases consecutivos.

Los banqueros griegos han salido de estampía.

Se comprende.

Después de catorce pases así. ¿qué se puede esperar?

Como no sea el descabello...

El encargado de uno de los carros que recogen basuras en Barcelona comunicó el otro día a la autoridad que al descargar su carro apareció entre las basuras un cráneo.

Eso habla muy alto en favor de los servicios municipales de Barcelona.

Un servicio de recogida de basuras en que aparecen cráneos, no cabe duda que va «a la cabeza» de todos los de España.

No se dice qué han hecho del halazgo.

Supongo que las autoridades habrán acudido a los periódicos, anunciando que se ha encontrado un cráneo y que se le entregará a su dueño, después que de las señas.

Una nueva moda.

Las señoras y señoritas elegantes han empezado a llevar en algunos países, en vez de dos medias, según es uso y costumbre, tres: dos puestas y una de recambio.

Como en estos tiempos suelen propagarse con facilidad las modas de un sexo a otro, pronto se establecerá la costumbre de que los hombres lleven dos pares de calcetines, uno puesto y otro de reserva.

Y como, según la biología, el calceño crea el órgano, acabaremos por andar en cuatro pies.

¡Lo que nos vamos a divertir los pobres!

Un caballero inglés alquiló hace

El «Cartagena» a Agullas

El domingo irá a Agullas, para luchar con el titular el equipo del «Cartagena F. C.».

Nos dicen que se alineará, con elementos de valía, fichados para el campeonato.

Que tengan suerte los nuestros es lo que deseamos.

El «Alicante» y «Cartago»

El próximo domingo a las 5 1/2 jugarán en el campo de la plaza de España, los equipos «Alicante F. C.» y la «U. D. Cartago».

También deseamos el triunfo de los cartageneros.

Información de Marina

Ha sido aprobado para segundo radiotelegrafista el Maestro de Marina Julián Cicilla, de este Departamento y perteneciente al submarino «B-6».

Se concede licencia por enfermo para Madrid y Canarias al capitán de Fragata don Ramón Alvargonzález.

Ha sido comisionado por el Ministerio de Marina el Capitán de Fragata don Guillermo Ferragut y Sbert, para formar parte de la Comisión que tendrá por misión estudiar, recopilar y refundir en un proyecto de Real decreto ley y su Reglamento correspondientes, cuanto afecta al cumplimiento de los deberes militares de los españoles residentes en el extranjero.

Colegio de Santo Domingo

Asociación de antiguos alumnos

Aprobada por la asamblea general de la Asociación, en 19 de Abril de 1925, la fundación de tres pensiones para la prosecución de estudios, se comunicó a los asociados y a sus hijos y en su defecto a los huérfanos de Antiguos o a éstos y a los huérfanos que se crean (incluidos en las condiciones requeridas por el Art. 2.º del Reglamento de Pensiones para la prosecución de estudios) (Véase el n.º 7 de «El Colegio») dilijian la correspondiente solicitud al señor Presidente de la Asociación antes del día 20 del presente mes.

El Secretario Joaquín Maseras López Orihuela, 1 Septiembre 1927.

JUNTA

de Protección a la Infancia NÚMERO PREMIADO AYER

58

días una moto con sidecar para dar un paseo con su esposa.

Pero cuando el paseo ocurrió que su esposa, que estaba ya en situación avanzada, dió a luz en el sidecar dos gemelos.

En lo sucesivo ese caballero mirará mucho lo que hace cuando vaya a alquilar una moto para llevar de paseo a su señora.

Retornando su aventura, día siguiente publicó ante el porvenir ignoto: ¿cómo?

—A ver dame una moto para ir pero sin botón natural.